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Venezia, 27-04-2022

Nr. ordine 545

All'Assessore Francesca Zaccariotto

e per conoscenza
Alla Presidente del Consiglio comunale
Al Sindaco
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capogruppo consiliari
Al Vicesegretario Vicario

INTERROGAZIONE
 

Oggetto: PRESENTAZIONE PEBA ISOLE, A CHE PUNTO SIAMO?
Tipo di risposta richiesto: scritta

Premesso che:

· I P.E.B.A., i Piani di Eliminazione delle Barriere Architettoniche, introdotti nel 1986, con l’articolo 32, comma 21,
della legge n. 41, e integrati con l’articolo 24, comma 9, della legge 104 del 1992, sono gli strumenti pervisti per
monitorare, progettare e pianificare interventi finalizzati al raggiungimento di una soglia ottimale di fruibilità degli edifici
per tutti i cittadini e degli spazi pubblici urbani (strade, piazze, parchi, giardini, elementi arredo urbano).

Considerato che:

· la Regione Veneto, con deliberazione della giunta n. 841 del 31 marzo 2009, ha approvato le "Disposizioni per la
redazione e la revisione dei piani di eliminazione delle barriere architettoniche (PEBA)", ai sensi della L.R. 16/07, art. 8,
comma 1, che recita: “la Giunta Regionale, nel rispetto dei principi generali desumibili dalla legislazione statale vigente in
materia, detta disposizioni per la redazione e la revisione dei piani di eliminazione delle barriere architettoniche di cui
all'articolo 32, comma 21, della legge n. 41/1986 e all'articolo 24, comma 9, della legge n. 104/1992";

· le disposizioni dell’allegato A all'art. 3.3. del DGRV 841/2009 suggeriscono, un articolato percorso di
approvazione, ferma restando l'autonomia statutaria di ciascun Ente: 1 CONSULTAZIONE: l'adozione del PEBA è
preceduta da forme di concertazione e consultazione; 2 ADOZIONE: il PEBA viene adottato dall'organo esecutivo
dell'Ente (Giunta); 3 PUBBLICAZIONE entro otto giorni dall'adozione, il PEBA è depositato presso la sede dell'Ente a
disposizione del pubblico per trenta giorni consecutivi, e dell'avvenuto deposito è data notizia mediante avviso pubblicato
nell'albo pretorio dell'Ente e mediante l'affissione di manifesti. Qualora l'Ente disponga di un sito internet deve provvedere
a pubblicarne la notizia; l'Ente può inoltre attuare ogni altra forma di divulgazione ritenuta opportuna; 4 OSSERVAZIONI:
decorsi i trenta giorni di pubblicazione chiunque può formulare osservazioni entro i successivi trenta giorni; 5
CONTRODEDUZIONI, DECISIONE E APPROVAZIONE: nei sessanta giorni successivi alla scadenza del termine per la
presentazione delle osservazioni, l'organo politico- amministrativo dell'Ente (Consiglio) decide sulle stesse ed approva il
PEBA;

· con Delibera di Consiglio comunale di Venezia n. 68 del 22/07/2020 è stato approvato l’Aggiornamento del Piano
Eliminazione Architettoniche (PEBA) di Venezia Città Storica, ai sensi del DRG n. 841/2009.

Considerato altresì che:

· durante i lavori della IV commissione consiliare del 16/3/2022 che aveva come ordine del giorno Interventi di
abbattimento barriere architettoniche, l’Assessore Francesca Zaccariotto ha affermato che è stato depositato il progetto
per il PEBA isole per un importo di circa 11 milioni di euro

SI INTERROGA LA GIUNTA COMUNALE PER CONOSCERE:
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· le motivazioni per le quali tale piano non sia stato ancora adottato dando via al percorso previsto dalla Regione
Veneto, con deliberazione della giunta n. 841 del 31 marzo 2009, e in che tempi si intenda dare avvio al procedimento
testé ricordato.

 

Giuseppe Saccà

Monica Sambo
Alessandro Baglioni

Alberto Fantuzzo
Emanuele Rosteghin

Paolo Ticozzi
Emanuela Zanatta

mailto:gruppopartitodemocratico@comune.venezia.it

